

> 今日观察

盘龙区紧扣区域性国际中心城市核心城区建设目标,认清“形”的变化,强化“势”的把握,下定“干”的决心,坚定“进”的信心——

培育新动能 创新提质量

本报记者 浦美玲

2018年,盘龙区经济社会发展保持了稳中有进的总基调,规模以上工业增加值增长加快,产业结构进一步优化。

在经济面临下行压力的大环境下,盘龙主城传统优势极大消减。挑战中有机遇,危机也是转机。“只要全区上下深刻认识当前发展大势,辩证分析区域发展态势,准确把握全区发展走势,就一定能够在高质量跨越发展的道路上干出新业绩、展现新作为。”盘龙区委书记孙杰表示。

日前召开的盘龙区委十一届八次全会进一步厘清思路:紧扣区域性国际中心城市核心城区建设目标,认清“形”的变化,强化“势”的把握,下定“干”的决心,坚定“进”的信心,改革开放再出发,创新升级提质量。

承担着昆明主城75%以上城市供水、被称为昆明头上“一碗水”的松华坝水库,其水源地保护区占了盘龙区71%的国土面积。几年前,当昆明各县(市、区)争相进行工业突破、园区建设提升竞争力时,盘龙区成了全市唯一没有工业园区的地方。

盘龙区要实现高质量发展,每一步都必须走得稳、踏得实,加快



盘龙区着力营造诚信经营、和谐共融的消费环境

推动转型升级 增强经济实力

培育发展新动能,才能推动全区经济量质并进、转型升级。

在茨坝片区规划建设中,盘龙区继续高标准做好茨坝生物科技小镇空间布局规划及城市设计编制,抓好国家植物博物馆建设前期工作,稳步推进一批老旧厂区有效承接,实现南北互动、协调发展;积极谋划双龙片区规划建设,努力打造山水交融、生态宜居的昆明主城后花园。

依托服务业基础深厚的优势,该区聚焦发展现代服务业,培育壮大商务服务、金融服务、科技服务、汽车服务等重点产业,引导产业链向“微笑曲线”两端攀升,持续巩固提升商贸强区地位。进一步放大楼宇(总部)经济优势,着力引进境内龙头企业、大企业入驻,确保2019年保有税收千万元及亿元楼宇40栋。

优化营商环境 激发内生动力

“您好!请问有什么可以帮助您?”走进盘龙区政务服务中心,处处温馨舒适,咖啡吧、创客空间、书香昆明、母婴室等服务和设施一应俱全,工作人员热情周到,令人感到宾至如归。

感受盘龙区高效、便捷、温馨的政务服务,这只是一个开始。“以前到政府部门办事是门难进、

脸难看、脚跑断,如今在盘龙区感受到的是服务周到热情,办事快捷高效。”日前,在政务服务中心办理公司名称核准业务的彭先生告诉记者,盘龙优质的服务,令人如沐春风。

2019年是我省营商环境提升年,盘龙区把营商环境打造成为盘龙的第一品牌,大力实施“六个一”

谋划成长坐标 打造品质城区

管理和服务需求薄弱环节、缺失环节,着力打造精致宜居、富有活力、独具特色的品质城区。

进一步完善昆明城市总规盘龙分区大纲,做好茨坝、双龙等片区控详规修编,科学谋划盘龙“成长坐标”。扎实做好北京路、人民路沿线等重点片区城市设计,加强城

市空间管控和特色风貌塑造,优化城市整体形态。启动一批城市路网建设项目,加紧完成白云路地下人防工程等12个在建项目,积极推进“海绵城市”和地下综合管廊等公共基础设施建设,统筹解决停车场、垃圾处理、街道照明等硬件设施建设滞后问题。

石林县打造网上信访“快车道”

本报讯(记者 浦美玲 通讯员 赵俊良)去年以来,石林彝族自治县纪委监委积极推进覆盖纪检监察系统的检举举报平台建设,着力打造高效便捷的网络举报渠道,确保网上举报问题的办理效率和质量,有效促进了网络举报常态化。截至目前,共受理网络信访举报59件,占举报件总数的37%。

石林县纪委监委坚持“让数据多跑路、群众少跑腿”,在畅通“信、访、电、网”四位一体举报渠道的基础上,充分运用现代通信、网络技术开辟信访举报新渠道,开通了“石林廉语”官方微博和“石林党风”微信公众号,轻点手机就能进行监督举报,形成“处处可信访”“时时可举报”的监督网。同时,坚持把畅通五级联动监督平台作为打通服务群众“最后一公里”的重要抓手,切实解决好群众诉求和信访举报,做到事事有人管、件件有结果,并依托平台积极解决扶贫、教育、医疗等群众切身利益问题。

加大网络信访举报直查快办力度,及时召开线索排查会议,研判问题线索可查性,对领导批示、扶贫领域、扫黑除恶等信访举报,做到当日登记、当日报签、当日办理。严格落实“日清、周转、月报、季结”要求,信访室每天逐件录入信访信息管理系统,每周汇报信访件办理情况,每月向上级纪检监察机关报告信访受理和办结情况,每季度与案件监督管理室逐条对账。同时,进一步强化信访举报办理责任落实,由信访室对转办、交办的网络信访件每周与承办单位进行书面对账,了解信访举报件是否及时办理,确保不压不拖。



到春城过春节 春节期间,昆明将推出100项文化旅游活动

本报讯(记者 张雁群) 春节即将到来,昆明市以“到春城·过春节”为主题,特别推出100项春节文化旅游活动,通过民族歌舞表演、民俗特色活动、滇剧、山歌小调、滇味菜系品尝等系列活动喜迎新春,向全国游客展示昆明暖冬风光与春节氛围。

昆明市旅发委相关负责人介绍,春节到昆明,可以在湖光山色、景色宜人的环境中享受休闲阳光运动,或者在环滇池湿地公园里赏如画风景,还可以到云南民族村领略25个少数民族的风情……此外,泡温泉、观鸥都是不错的选择。

“一部手机游云南”作为云南智慧旅游平台,在昆明旅游市场上已经起到了不可替代的作用。春节期间,各大旅游景区景点将在游云南APP上提供优惠票价。市民及游客通过游云南APP购买景区门票,将在降价的基础上再行优惠20%。

昆速览

昆明经开区 今年拟新建19个市政基础设施项目

本报讯(记者 张雁群) 昆明经济技术开发区今年已初步确定19个新建市政基础设施项目,涉及总投资约58亿元。其中总投资约13亿元的重点市政建设项目建设,包括呈黄路北段西辅线等工程,有望在近期启动建设。

近年来,昆明经开区持续不断投入基础设施建设,提升园区承载力。2018年,经开区加大基础设施建设资金投入,主要用于园区路网建设。拓展园区外联通道,安石公路市政化改造、呈黄路东辅线(南段)、鸣泉立交道路整治等项目已开展前期准备;畅通区内循环,小新村城中村改造项目周边市政道路配套工程、经开区四中周边路网工程已完工。鸿运大道3条支线完工,进一步完善了物流片区产业发展的基础。

今年,经开区将加快路网、水网、互联网、能源保障网建设,进一步完善基础设施。据介绍,即将启动建设的呈黄路(北段)西辅线工程、经开94号路道路工程、经开95号路道路工程,道路全长合计约6.8公里。该项目4条道路建成投入使用后,将进一步完善清水、黄土坡片区路网结构,改善片区道路交通状况。

同时,经开区今年还将加快推进经开区人民医院建设、经开区第三小学及附属幼儿园新建和倪家营分校新建项目,年内计划新建昆明经济技术开发区第二中学新校,启动昆明经济技术开发区第三中学拆除重建项目等。

官渡区有序开展“两法衔接”工作

本报讯(记者 茶志福) “完善行政执法与刑事司法衔接机制”是深化行政执法体制改革、推进“法治中国”建设的重要改革任务。2018年,官渡区“两法衔接”工作机制正式建立,官渡区检察院依托“两法衔接”工作机制共发现犯罪线索督促公安机关立案侦查27件,在全市检察机关“两法衔接”工作考核中排名第一。

官渡区高度重视“两法衔接”工作,建立了38家区级行政执法和刑事司法单位参加的领导小组,出台了“两法衔接”工作实施办法、考核办法及相关配套制度,“两法衔接”工作各项制度逐步健全。官渡区检察院认真履行牵头

部门责任,建立了提前介入机制和跟踪监督机制。

据介绍,官渡区“两法衔接”工作领导小组成员单位坚持把“两法衔接”工作重点放在关系民生、社会危害大、群众反映强烈、严重影响社会和谐稳定的违法犯罪案件查处上,联合开展有针对性的“小专项”整治行动,如区卫计局、区公安分局和区检察院联合对城中村无证行医的“黑诊所”开展了专项打击行动。2018年,官渡区检察院共对非法行医类案件监督立案21件,批准逮捕10人,提起公诉10人,有罪判决10人,其余案件均已在侦查阶段办理中。

昆明高新区举办梁王山寻宝挑战赛



本报讯(记者 龙舟) 1月26日,昆明高新区2019·第三届梁王山寻宝挑战赛在梁王山区域鸣枪开赛。专业组65支队伍、大众组181支队伍参赛,运动员人数达738人。

据介绍,此次挑战赛采用团体连续赛制,专业组3名队员为一队,且至少有1名异性队员,在全程24公里的赛道上,参赛选手需要在规定时间内完成越野跑、掷标枪、智力拼图和寻宝4个项目;大众组3名队员为一队,在全程12公里的赛道上,参赛选手需要完成越野登山项目的比赛。

经过激烈的比拼,云南慧群跑

团以2小时33秒的成绩夺得专业组第一名,非常2+1和喜氏寻宝队分别位列专业组第二、第三名。遵义医科大学魔迅户外队以1小时5分23秒的成绩获得大众组第一名,喜氏霸王队、喜氏跑团珠江源战队分别获得大众组第二、第三名。

高新区有关负责人表示,下一步将依托梁王山历史文化和自然资源建设梁王山公园,功能定位为大众体质健身等户外活动,公园内将建设全长达50公里的国家级健康登山步道;同时满足专业野外徒步登山、攀岩、山地自行车比赛等运动,成为多元化的旅游观光休闲和户外运动场所。

盘龙区重拳出击整治市场乱象

本报讯(记者 浦美玲) 盘龙区聚焦当前群众反映强烈、深恶痛绝的各类市场违法行为,在做好日常监督管理工作的同时,进一步全面整治食品药品市场、商品交易市场、旅游购物场所及“保健”等市场领域的经营乱象。

据悉,本次整治行动将针对无照、无证擅自从事经营活动;生产、经营“三无”食品或其他产品;滥用食品添加剂;生产、经营假冒药、劣质药或经营回收的过期药;生产、经营以假充真、以次充好、假冒伪劣食品或商品;侵犯商标专用权;假冒知名品牌;进行虚假宣传、夸大宣传或存在低俗宣传;欺行霸市、强买强卖、不正当竞争、垄断经

营、旅游市场霸王条款;超出经营许可范围经营保健品;利用骚扰电话进行保健品推销;利用会销等方式对保健品进行虚假宣传、夸大宣传或谎称治疗功效;假借养老、养生服务或投资回报等方式推销保健品等一系列不法乱象进行全面整治,做到“查处一批、曝光一批、提升一批”。

目前,盘龙区市场监督管理局已成立“扫黑除恶、整治乱象、全面出击”百日行动领导小组,计划开展为期3个多月的整治行动。在此期间,盘龙区相关部门欢迎广大群众通过拨打举报电话65168315、63368660等方式,反映身边存在的市场乱象,或提供相关线索。

地铁4号线螺蛳湾站至螺蛳湾北站区间左线贯通

本报讯(记者 龙舟 通讯员 秦雷) 1月20日,随着“青年文明号”盾构机顺利抵达螺蛳湾北站,昆明轨道交通4号线上建10标螺蛳湾站至螺蛳湾北站实现左线盾构区间贯通,该区间就此成为4号线第18个双线贯通的区间。

据介绍,螺蛳湾站至螺蛳湾北站区间左线全长1091.597米,期间下穿多个建构筑物及淤泥质土等不

良地质区段,易造成地面沉降超限、管片错台渗漏水等,对盾构的安全顺利掘进带来严峻考验。自2018年9月24日盾构始发以来,承建方中铁九局集团第四工程有限公司项目部多次召开地面沉降专项研讨会,并及时进行洞内二次注浆、钢花管注浆、加大地面监测力度,保证地面沉降在允许范围内,为隧道质量控制提供强有力技术支持。